PacyeTr 0CHOBHBIX MAapaMeTPOB HAIIIEHHOT0 KPaHa
3apanme: OmnpenenuTh MPOU3BOIUTEIBLHOCTh OAIIEHHOTO KpaHa C YYeTOM
KOHKPETHBIX YCIIOBUH €r0 pabOTHI.
HcxonHble maHHBIC I pacuera mpuBeneHsl B Tabm. 1.1. Kpan paboraer, Ha
MOHTa)K€ COOPHBIX KOHCTPYKITUH 3/IaHUS U 32 OJUH IIUKJ €ro paboThl, MOJHUMAIOT U

MOHTHUPYIOT OJIHY KOHCTPYKITHIO.

IocienoBaTeIbHOCTD BBITIOJIHEHUS

1. OnpeaensroT TpeOyeMyro BBICOTY MObeMa KPIOKa M COOTBETCTBYIOIITHH IS
3aJIaHHBIX YCIIOBHM paOOTHI BEUIET CTPEIHI.

2. PaccuuthiBatoT K03Gh(UIIMEHT UCIIOJIb30BAHUS KpaHa 10 TPy30M0IbEMHOCTH,
XapaKTEPHU3YIOIINI CTEMeHb 3arpy3Kd KpaHa MpU TOABEME 3aJlaHHOTO Tpy3a B
KOHKPETHBIX YCJIOBHSIX €ro paOdOTHI.

3. BeruepuuBaroT B MaciiTabe pabouyro 30Hy KpaHa.

4. OnpenensroT MPOAOHKUTEIIBHOCTh OTIAEIBHBIX TEXHOJIOTHIYCCKUX OTICPAITHA
pabouero 1uKIa KpaHa.

5. PaccuuThIBaIOT MPOAOIKUTEIHHOCTH paboyero ukia Kpana 6€3 COBMEIICHHS
TEXHOJIOTUYECKHX OTEPAIMA U C yU€TOM COBMEIICHUS OTepaIni.

6. OnpenensiOT CMEHHYIO MPOU3BOAUTEILHOCTh KpaHa mpu pabore Mo

COBMCIHICHHOMY M HC COBMCIICHHOMY LTHUKITY.

MeTtoauka pacyera
1. TpebGyemyro BBICOTY MHOabEMa Kproka I, ONpeAenseM CyMMHpPOBAaHUEM
cienytonux BenuunH (puc. 1.1 a): a) 3aganHON BBICOTHI MOHTaxka H, M; 0) IJTMHBI
CTPONOB |y, M; B) BBICOTHI M3aenust h,, M; T) BBICOTHI ITOJbeMa Ipy3a HaJl YPOBHEM
MOHTaXa N,,,, KOTOpask MPUHUMAETCS U3 YCIOBUN TEXHUKHM 0€30MMaCHOCTH PaBHOM N,y
=25...3Mm.
Takum 00pazom,

Hy=H + oy + hy,+ Dy, (1.1)



B cooTBeTcTBHM C HailIeHHOU BBICOTOM MOabeMa Kproka 1mo Tadi. 1.2 BeiOupaem
BBUIET CTpesbl R 1 rpy30moapeMHOCTS KpaHa Q Ha JAaHHOM BBLIETE.

2. PaccuutbpiBaem KOC—)(l)(bI/IHI/ICHT HCIIOJIB30BAHUA KpaHa 110 IT'Ppy30IIOAbEMHOCTH

Kep=13 (1.2)
rne G — Bec MoHTHpyeMoro wm3nenus, kKH; Q — Tpy3omoabeMHOCTh KpaHa NpHU
BBEIOpPAHHOM BBUIETE CTpeEbl, KH.
3. BreruepunBaeM pabouyro 30HY KpaHa B MaciuTa0e Ha ocHoBaHuU puc. 1.1 6,
COTJIaCHO YMCJICHHBIX JJAHHBIX BapuaHTa ynpaxHeHus (tadmn. 1.1 u 1.2) u BeIOpaHHOTO
BbUTETa CTpenbl R. Paccrosaue K OT OCH MOAKPAHOBOTO MYTH O 3AaHUS U CKJIaaa

MPUHUMAIOT PaBHBIM 4...5 M.
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Puc. 1.1 Cxema paboueii 301461 Kpaua: a — npo@uis, 6 - nIaH



4. IlpyHUMaeM CIEAYIONIYIO MOCIEeN0BATEILHOCTh TEXHOJIOTHIECKUX OTeparuit
paboyero 1MUKIIa U PaCCUUTHIBAEM UX MPOAOKUTEIIBHOCTS:
a) CTpPOIOBKA MOHTHPYEMOTO U3/ieNus — t1, MpUHUMAaeM COTIIACHO HOPMATHUBOB IO
tabmn. 1.1;
0) moabeM M3eIusA 10 YPOBHS MoHTaxa (puc. 1.1, a):
H+h
t2 =—3dn y (13)
V500
TJIC Dnoo — CKOPOCTH TIOIbEMA Ipy3a, M/MUH (Tadur. 1.2);
B) TIOBOPOT CTpEJbl KpaHa — {3, 3aBUCUT OT CPEIHEro yria MoBOPOTa CTPEIbl U
CKOpPOCTH MTOBOPOTA:
o
t3 =—F_ ) (14)
360-n
i€ Ocp — CPEIHUM pabounii yroyl MoBOpOTa, IPas., ONpPEaesIsieM, KaKk CyMMY YIJIOB 04
+ 0 rpaduueckum crocobom 1o puc. 1.1, 6; N — gacTora BparieHus: CTpesl (Tad.
1.2), mun?;

') IEpEeMEICHUE KpaHa MO PeIbCOBOMY MYyTH — ts, 3aBUCUT OT JUIMHBI MYTU U

CKOPOCTH TTePEMEIIICHUS:

TI€ Unep — CKOPOCTH TMEpEeMeleHust KpaHa, M/MuH (tadn. 1.2); L ., — ImHa TmyTH
MepeMEIlICHNs, M, paBHasi PACCTOSHUIO MEXAY IEHTpaMH pabodyux 30H CKjlaja U

3aHus U onpenensiercs rpadudecku (puc. 1.1, 6), mubo aHanuTUyecku 1o hopmyse:

Lyvep :¥—I +R(cosay; —cosa,) . (1.6)
1) OIyCKaHUE Irpy3a J0 YPOBHS MOHTaxa — {5, MUH:
5 = P 1.7
5 L ' ( . )

1€ on — CKOPOCTh ONyCKaHUs KprOKa, M/MuUH (Tadi. 17.2);
€) yepKaHue MOHTHPYEMOIrO U3JENINs BO BPEMS €r0 YCTaHOBKH, 3aKPEIUICHHUS,

BBIBEPKH U JIp. — tg, MPUHUMAEM 110 HOPMATHUBHBIM JaHHBIM (Tadi. 1.1);



) PacCTPOIIOBKA MOHTHUPYEMOTO M3Ieius — 7, MPUHUMAaEM 10 HOPMaTHBHBIM
naHHBIM (Tab:. 1.1);
3) MOABEM KpIOKa C TIPy303aXBAaTHBIMH IPHUCIIOCOOJICHUSIMH HaJ YPOBHEM

MOHTaxka — tg, MMH:

t, =—r, (1.8)

TJIC Dnoo — CKOPOCTH TIOIbEMA Ipy3a, M/MUH (Tadur. 1.2);
1) BO3BPATHBIN MMOBOPOT CTpEIbI — o, MpUHUMAaEM paBHBIM BpeMeHH {3, MUH;
K) BO3BPAaTHOE NIEPEMEIIICHUE KpaHa Ha UCXOJIHYIO MO3ULIUIO - t10 = ls, MUH;
J) OIlyCKaHWE KpPIOKa C TPy303aXBaTHBIMH TIPUCIIOCOOJICHUSAMH K MECTY
CTPOIOBKH CIEAYIOMIETo u3aenus — t11, MUH:
— H + hf)’(ll’l .

UOI’!

5. TlpoaomkuTeNnbHOCTh pabouero IuKIa KpaHa 0e3 COBMEIECHHS OTACIIbHBIX

t

1 (1.9)
omepanuid IUKIa TPEJCTaBlIsgeT coO0M CyMMy BpPEMEHHM BCEX BBIIICHA3BAHHBIX
omnepanui, T.e.:

i=11
t, =t (1.10)
1

Ha mpakTuke, ¢ 1enpl0 MOBBIMIEHUS TPOU3BOANUTEIIBHOCTA KPaHA, UCIIOJIb3YIOT
COBMENIECHHUE OTACIBHBIX OINEpalii, HApUMep, NOAbEM IPy3a 10 YPOBHSI MOHTaXa —
t, 1 mepemMenieHre KpaHa K MECTy MOHTaxXa - l4; BO3BpaTHOE IepeMEIEHHUE KpaHa - t1o
U ONyCKaHUE KPIOKa C rpy303axBaTHBIMHU IpHUcHocoOneHusMu — ti1. B aTom ciydae
IpU pacyeTe JIMTEILHOCTH padoyero HUKIA YYUTHIBAIOT HAauOoJee JIUTEIbHYIO U3

COBMEIIAEMBIX OMEPaALINI:

t;"g’” =t +tp gy Hl3 5+l +1; +lg +lg + o, (1) - (1.12)
6. CMEHHYIO IPOU3BOJUTEILHOCTh KpaHa omnpesensemM no Gpopmyne, kH/cmeny:
1,=TQK,,K,z, (1.12)
rae T — MpoOJDKUTEIFHOCTh CMEHBI, yac; Q — rpy3omoabemMHOCTh KpaHa, KH, mpu

JaHHOM BbuleTe cCTpenbl; K., — KOI(Q(QUIMEHT HCIONb30BaHUS KpaHa IO



rpy30n0abeMHOCTH; K - K03(pPUIMEHT HCTI0Nb30BaHMsI KpaHa M0 BPEMEHH B TEUCHHE

cMeHbl, paBHbIi 0,82...0,85; Z — ynciio paboynx ITUKIIOB KpaHa B yac Z = — .

BapuanTsl 3amanuii

Y

Tabnuya 1.1
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2 |&| & E[BHT-27116,0 (2,68 4 | 1,0 | 7,5 | 05 |12 |50 | 7 | 25|12 | 18
3|3 s £ |B7-211/16,0|268| 4 | 10 | 75| 05|10 45| 8 30|10 21
4|5 ;ﬁé’ B2-1A | 26,7244 | 3 | 15|85 |06 |10 |40 | 7 [ 30|12 20
5 M B2-2 |26,7|244| 3 | 15|85 |06 |12 45| 8 | 25|12 |22
6 = nr-1 (112244 3 |10 7505 |14 [50| 8 | 25|12 15
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TexHuueckue XApaKTCPHUCTHUKHU OallleHHBIX KpaHOB

Tabauya 1.2

[Toxkazarenu Moyiein kparoB
Kb-160-4 C-981A | Kb-674-6 | Kb-160-2
I'pyzonoasemMHocTh, KH 20,0...30,0 [40,0...80,032,0...125,0| 50,0...80,0
BricoTa nognema, M 59,5: 66,5 | 40,6; 53,0 70,0 46,1; 60,5
Bruter ctpensl, M 25,0:13,0 | 25,0;12,5| 50,0;:4,0 | 25,0; 13,0
CKOpOoCTH NOIbEMA U OITYCKAHUS 40,0 27.0 17.0: 48.0 20,0
rpy3a, M/MHUH
YacToTa BpaIlCHHS CTPEIIBI, MUH — 0,6 0,7 0,44 0,6
CKOpOCTh nepeIBUKEHUS KpaHa 19,7 20,0 12.0 19,7
M/MUH
MomnocTh aBurarens, kKBt 58,0 49,5 116,2 58,0
Bec kpana, kH 459,0 358,0 1370,0 480,0

IIpumep pacuyera

B cootBercTBHU C OJHUM H3 BAPHUAHTOB 3aJdHHA HCO6XOI[I/IMO OIpCaCINTD

CMEHHYIO IPOU3BOIUTEIHLHOCTH OameHHoro KpaHa C-981A Ha CTpOUTENbCTBE 3/JaHUs
TP MOHTAKE€ BHYTPEHHUX CTEHOBBIX NaHenen B2-2A Becom 27,2 kH Ha BeicoTy 28 M.

1. Tpebyemyro BBICOTY MOABbEMA Tpy3a OMpeesieM CYMMHUPOBAHUEM 3aIaHHOM
BBICOTHI MOHTaXka — H = 28 M, BbIcoTa m3nenus - hy = 2,44 m, qnmuna crpor — I, = 4
M U BBICOTA MTOAbEMA IPy3a HaJ YPOBHEM MOHTaXa - h,,,= 2,5 M:

Hy,=28+2,44+4+25=36,94 M

B cootBercTBUU ¢ maHHbIM Tabin. 1.2 BeiOMpaem BbUIET cTpenbl R = 25,0M u
rpy3onoabeMHOCTh Q = 40,0 xH.

2. KoaduumeHT ucnonap30BaHus KpaHa Mo IPy30M0IbeMHOCTH OIpeessieM 10
dopmyie (1.2):

212 68
P 40,0

3. Ha ocHoBanuu puc. 1.1 BeruepunBaem padouyro 30HY B Maciitade, UCIOJb3ys
JIMHEHHBIC Pa3Mephl 10 COOTBETCTBYIOIIEMY BapuaHTy: ¢ = 10 M; 6 =45 m; ¢ =7 m; d
=25wm; =10 wM; R=25 M. PaccTrosiHrE OT OCH ITOIKPAHOBOTO IMTYTH J0 37aHKS U CKJIa1a

npuHrMaem K =5 M.



4. [TocnenoBaTeTbHOCTh TEXHOJOTUYECKHUX OTEPAIUi U UX TTPOJOJDKUTEITHHOCTD:
a) CTpOIOBKAa MOHTUPYEMOTO U3AaHus, corjiacHo 1abn. 1.1 t; = 1,5 muH;
0) BpeMs moJbeMa U3IaHus 10 YPOBHS MOHTaXa onpeseseM mo gopmyiie (1.3)

28425

5 = =113 MuH.
27,0

B) BpeMsI Ha IIOBOPOT CTPEIIbI KPaHa 3aBUCHT OT CPEAHErO Pabovero yria o,

KOTOpBIH, corqacHo puc. 1.1, 0, pasen o,=o,+a,= 80° u paccuuThIBacTCs 10

dopmyse (1.4):
ty = _80 0,32 MuH.
360-0,7
I) TEepeMENIeHHe KpaHa 110 PEIbCOBOMY IyTH W €r0 MPOJOJDKATEIBHOCTH
onpenensem mo popmysie (1.5), mpeaBapurenbHO onpeenrB B MacinTade Ha puc. 1.1,6

paccTostHue Lo, = 22 M:

t; =—=11 mun.
20

1) OITyCKaHHUE Irpy3a JI0 YPOBHSI MOHTa)Ka M €ro MPOJAOJIKUTEIBHOCTD OIIPeIeIIsieM

no ¢opmyine (1.7):

€) BpeMsl yIep:KaHUs TPy3a BO BPEMS €r0 YCTAHOBKH, 3aKPEIUICHUS U BBHIBEPKU

NPUHUMAaEM 110 HOPMAaTUBHBIM JaHHBIM (Tabm. 1.1) - tg= 8 muH;

) BpeMs pacCTPONOBKM MOHTUPYEMOIO U3EIUs TaKkKe MpUHUMAaeM 1o tadi. 1.1
- t,=0,5 mumn;

3) BpeMsl Ha MOJIbeM KPIOKa C TPy303aXBaTHBIM MPUCTIOCOOJIEHUEM HAJl YPOBHEM

MOHTa)ka paccuuThiBaeM 1o dopmyse (1.8)

tg = £ =0,09 muH.
27,0

1) BO3BPATHBIN MOBOPOT CTPEJIbI U €T0 MPOI0KUTEbHOCTh IPUHUMAEM PABHBIM

BpemeHu i3, T.€.



ty =t, =0,32 Mun.
K) BpeMs BO3BPaTHOI'O MEPEMEIEHNs KpaHa Ha HCXOAHYIO MIO3UIUI0 IPUHUMAEM

paBHBIM BpeMeHH t,, T.€. {y =t, =11mun;

J) BpeMsl OIyCKaHHs KPIOKAa C IPy303aXBATHBIM IMPUCHOCOOJIEHHUEM K MECTY
CTPOTOBKH CIEAYIOLIETO U3/ENNs onpeessieM o popmye:

28425

- ~113
L= 9270

5. TlpoAomKUTENbHOCT OAHOTO paboyero HUKIa KpaHa ©0€3 COBMEIICHHS
orepanuii 0yJ1eT paBHa CyMMe MPOJAOKUTEIILHOCTEN OT/IETBHBIX OTIEPAIIHIA:

t, =15+113+0,32+11+0,09+80+0,5+0,09+0,32+11+113 =1528mu=.

IIpu coBMelIEHMHM BTOPOW M YETBEPTOM OIEpallUM, ACCATOU U JIEBATOU

IIPOIOJKUTEIBHOCTD IUKJIA COKPATUTCA HA 2,2 MUH.
t;og' =15,28-2,2 =13,08 muH.

6. CMEHHYIO TIPOM3BOIUTEIILHOCT KpaHa onpesesiseM 1o ¢popmyse (1.12):
- 0€3 COBMeEILIEHUS ONEpaLHii

I, =8-40-0,68-0,83-—° — 720 kH/owm = 72 t/em
15,28

]
- C YYE€TOM COBMEUICHHUS ONEpaLnil

I, =8-40-0,68-0,83- 20 —828 xH/cm = 82,8 T/cm.
13,08



